

教育局通函第 180/2025 號

分發名單：
各小學及中學
(包括特殊學校) 校長

副本送：各組主管—備考

**語文教育及研究常務委員會（語常會）
學生語文大使計劃**

目的

本通函旨在邀請各學校參與語文教育及研究常務委員會（語常會）於 2025/26 學年展開的「學生語文大使計劃」，並積極推薦學生參與本計劃。

背景

2. 語常會於 1996 年成立，一直配合政府的工作，以提升香港人兩文三語的能力。在 2023/24 學年及 2024/25 學年，語常會與教育局連續兩年攜手舉辦了「兩文三語運動」，突顯兩文三語在香港的重要性，及其為學生和各行各業的從業人員所帶來的機遇。回首過去兩學年，學界踴躍支持「兩文三語運動」的各項活動，而部分積極參與活動的學生亦獲委任為「學生語文大使」，在校園內外積極展現學習兩文三語的成果¹。

3. 為進一步發揮學生語文大使的影響力，語常會將舉辦「學生語文大使計劃」，邀請全港中、小學推薦校內學生成為語文大使，讓他們可以持續在校園內外所屬群體中樹立榜樣，發揮同儕之間的互勉互動，分享學習兩文三語的樂趣及推廣多元化的語文實踐經驗。

計劃詳情

4. 計劃旨在提供機會讓學生積極參與各類語文活動，並透過擔任大使的角色，展現他們學好、用好兩文三語的成果及樂趣。

學生語文大使職責

5. 學生語文大使需積極參與各類語文活動，包括由教育局及／或語常會舉辦／支持的活動、校本活動與及語文基金資助的活動（附錄一），並展現他們多元化的語文實踐經驗，在校園內外分享他們的兩文三語故事。

¹ 請參閱 <https://www.facebook.com/share/p/1Fq7iJ8Exr/> 及 <https://youtu.be/mDODe-MnLJQ>

學校角色

6. 每校可以推薦不多於 20 名本校學生成為語文大使。學校需籌辦校本語文活動，鼓勵學生語文大使參與；學校亦須將語文大使和相關語文活動的成果作廣泛宣傳，協助學生語文大使於學校網頁或社交媒體平台（例如 YouTube 頻道、Facebook、Instagram、小紅書等）上，公開展示他們參與校園內外語文活動的成果。成果展示形式不限，可以是回顧短片、活動照片或是其他具創意的展示方式。相關宣傳需適當地加上主題標籤（hashtag），例如「#教育局」、「#語常會」、「#學生語文大使」等，並在內文標記（tag）語常會的社交媒體平台（@scolar.hk）或連結至語常會的網頁（如適用）。

簡介會

7. 為讓學校及老師進一步了解計劃的內容及要求，語常會將於 2025 年 11 月 14 日下午舉辦簡介會，並由去屆學生語文大使及校方代表分享經驗。有意參與計劃的學校必須委派至少一名教師代表出席簡介會，報名詳情請參閱計劃指引（附錄二）及簡介會報名表（附錄三）。

提交推薦名單

8. 學校可於簡介會後按校情推薦有意積極參與語文活動，並樂意於校園內外分享兩文三語經驗的學生參與計劃。語常會將由 2025 年 11 月 14 日起至 12 月 5 日收取學校提交的推薦名單。

大型語文推廣活動

9. 語常會暫定於 2026 年 7 月舉辦大型語文推廣活動，與學界攜手向社會各界展示學生參與是次大使活動的豐碩成果。積極參與活動的學生語文大使將有機會獲邀接受培訓，並在語文推廣活動中向社會大眾展示其學好、用好兩文三語的經驗。詳情將稍後公布。

三十周年誌慶活動

10. 2026 年適逢語常會成立 30 周年，「學生語文大使計劃」是語常會承前啟後推廣兩文三語成果的重要一環。學生語文大使將有機會獲邀參與語常會的三十周年誌慶活動，分享他們在整個計劃內的得著與感想。詳情將稍後公布。

其他詳情及查詢

11. 請密切留意語常會網站及社交媒體平台的更新，關注「學生語文大使計劃」的最新發展。我們期待各學校的熱情參與！

網站	Facebook	Instagram	YouTube 頻道
			

12. 如有查詢，請致電 3165 1187 與語文教育及語常會事務組彭嘉威先生聯絡。

教育局局長

蔡敏儀 代行

二零二五年十月十三日